

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA— Jueves 24 de Diciembre de 1.931

Número 24.522

DOS NOTAS

Cuando el otro día fuimos a la Jefatura de Obras Públicas en busca de noticias del dictamen elevado a la Superioridad sobre el plan de obras hidráulicas que se debe acometer en nuestra provincia, presenciábamos la entrevista que tuvo lugar entre el ingeniero señor López Rodríguez, por hallarse ausente el jefe, y el diputado a Cortes nuestro paisano don Gabriel Pradal. Quisimos, como era natural, rehusar nuestra presencia, pero nuestro antiguo amigo señor Pradal se opuso a ello, diciendo que no se trataba de nada que este cronista pudiera no oír. Efectivamente, se trataba dicha visita sola y exclusivamente de recomendar el pronto despacho de unas liquidaciones de obras para que pudiesen ser pagadas los jornaleros y enterarse personalmente del estado en que se encontraban otros proyectos y estudios encomendados a la Jefatura, de los que viene ocupándose con gran asiduidad en los departamentos ministeriales, como bien se comprobaba por los datos que aportaba.

Pradal se quejaba de que las gentes sólo se preocupen de éxitos verdaderamente teatrales, de los que en las sesiones parlamentarias usaran de la palabra haciendo un ruego o una pregunta, que si bien es siempre escuchada y contestada con el consabido «Se atenderá», no causa efecto alguno, y que en cambio la labor principal no estaba en las Cortes, sino en los ministerios, donde era preciso un reiterado trabajo en los departamentos para lograr que los proyectos de mejoras no se detengan y se aprueben y se pongan en ejecución.

En verdad que tiene razón nuestro amigo; esa es la principal labor, la más intensa y la que cuando se hace con la constancia debida da óptimos resultados. En nuestra larga vida hemos adquirido grandes experiencias; unas bien amargas y otras que nos hacen ver la propia realidad y de lo que venimos hablando es que tiene mayor influencia sobre el despacho y aprobación de un proyecto el jefe de un departamento, que el mismo ministro.

Nosotros excitábamos al señor Pradal, para que diera a conocer sus esfuerzos, su labor en ese te-

rreno, pero él nos decía, que ello no lo hacía por vanidad, por satisfacer a unos ni a otros, sino por su propia conciencia y con eso le bastaba y sobraba.

Y aprovechando esta charla, el ingeniero señor López Rodríguez, le dió una nota para ver si conseguía que el proyecto del camino de ronda, se abreviara su tramitación, suprimiéndose el replanteo previo, con lo cual se lograría no perder inútilmente tres o cuatro meses y comenzar las obras inmediatamente.

La otra nota que también reclama nuestra atención hoy, es la noticia que nos remitió ayer el señor Zárate, secretario del Aero Club, sobre la llegada a nuestra capital del secretario de la Dirección General de Aeronáutica Civil don Ernesto Navarro.

Nuestro paisano vendrá en un aparato sexquiplano, y el objeto de su visita es el de estudiar los terrenos que se indicaron, para ver si es posible crear definitivamente un buen aerodromo en nuestra capital, para lo cual tiene ofrecida su valiosa ayuda el señor Navarro, cuyo ofrecimiento hizo la otra vez que nos visitó.

Mucho hemos de celebrar que estas esperanzas tengan efectividad, pues precisamente las venimos consagrando a este ideal: que Almería no quede apartada de este medio de comunicación que el progreso cada día consolida más; y para ello cuanto tienda a detarrazar merece muchos más sinceros aplausos y le prestamos los mayores estímulos.

Hay que agradecer estos propósitos que están floreciendo en la Sociedad renovada del Aero Club a las cuales no ha de faltar la ayuda de nuestro distinguido paisano señor Navarro, pues es una ocasión bien propicia, que se le presenta no solo de cumplir su ofrecimiento, sino de mostrar su patriotismo.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

Número de ocho páginas

AL PASAR

¡Qué frío hace!

Estas son las frases que se oyen desde hace varios días, pero «el que no se consuela es porque no quiere».

La baja temperatura que se deja sentir en nuestra capital, son «glo-rias» con la que se ha extendido por la mayor parte de España. La ola de frío alcanza también a París y países del centro de Europa, produciendo víctimas por congestión en Francia.

En España, sin que se hayan registrado accidentes graves, son muchas las provincias que han tenido como máxima 7 sobre cero y alcanzaron mínimas cercanas a 9 bajo cero.

Avila llegó a 11 bajo cero, y se heló el Adaja. También Cuenca, Soria, Teruel, Huesca, Valladolid, Palencia y Soria sufren intensísimo frío.

En Almería, hemos estado a 11 y 12 sobre cero, reinando un sol hermoso.

Nos quejamos porque a ello no estamos acostumbrados.

X. X.

Crónica de Nochebuena

Noticias de a bordo

(HISTÓRICO)

Era el 24 de diciembre del año 18...

En las calles de una populosa urbe bañadas por las aguas del Mediterráneo y situada al Oriente de nuestro querido territorio, todo era bulla y algazara.

Zambombas y rabeles, triángulos y panderos, voces alegres y alegres villancicos, sonaban por doquier.

La tarde iba cayendo lentamente, envuelta entre las brumas de la noche y el penetrante aroma de las algas marinas, cuando una mujer joven y bella, envuelta en dos magníficos abrigos de ricas pieles y acompañada por dos pequeños de echo y diez años de edad respectivamente, paseaba por el delicioso puerto, mirando de vez en vez a la bocana del mismo, con esa impaciencia propia de quien espera a un ser querido y aquel no llega a la hora deseada.

Muchos buques de alto bordo, anclados en la hermosa bahía, se balanceaban dulcemente mientras que los marineros de sus correspondientes dotaciones saltaban a tierra, unos para regresar enseñando cargados de ricos manjares y deliciosos licores con que alegrar sus estómagos aquella noche memorable que ya se asomaba por los balcones del Oriente envuelta entre los pliegues de su oscuro manto cuajado de luciérnagas, y otros, para gozar durante algunas horas la dicha inmensa de unos besos. ¡Los besos puros que, para ellos, guardaban sus respectivas esposas y, los más sublimes aún, de los labios de sus hijas!..

El mar estaba en calma. La brisa quieta..

Las pequeñas embarcaciones dedicadas al rebalaje, iban regresando al puerto, con sus blancas velas desplegadas, cual gigantes cas gaviotas que volasen a ras del

líquido elemento en busca de una roca donde pernoctar aquella noche...

Por doquier se sentían golpes de remo, que chapoteaban acompañados entre las voces de los hombres del mar, quienes cantaban alegres, quizás satisfechos de la inmejorable pesca realizada durante las horas de aquel día que agenzaba y que había sido espléndido, y el ruido de los motores de otros barquitos de moderna construcción que, con velocidad pasmosa, parecían volar sobre las tranquilas aguas.

Por fin cerró la noche; una noche tan espléndida como el día que terminaba de transcurrir...

Y, la luna, cual reina y señora de las horas del sueño, apareció en el horizonte mayestática, inmensa, con ese suave palor que le caracteriza, asemejándola a una virgen purificada por el martirio. Bañó en las olas su retrato, y, a su divino conjuro, aquel mar que apenas se movía suspirante como enamorado de sus niñas, se volvió de plata...

¡Era Nochebuena!..

Por los andenes, innumerables mozalbetes de ambos sexos entonaban alegres villancicos...

A lo lejos, en las calles de la populosa urbe, sonaba el ronco son de las zambombas y el ruido de los panderos... ¡Todo el mundo parecía feliz!..

Y, sin embargo, a pesar de todas aquellas apariciones, mientras una inmensa mayoría de seres humanos gozaba en brazos de la dicha, de algunos ojos empezaban a salir las lágrimas...

Si; la hermosa dama envuelta en magnífico abrigo de ricas pieles, a quien acompañaban dos pequeños (sus propias hijas), alejada con aquellos a un lugar apartado de los andenes, lloraba silen-

ciosa. Su corazón enamorado pa-
recía sentir una desgracia...
—¡Mamá, el papá no llegaba...
había exclamado el menor de los
muchachos, sin sospechar en su
inocencia que sus frases penetra-
ban en el corazón de la infeliz
madre como un nuevo estilete de
los muchos que, desde hacía lar-
go rato, parecían taladrar su al-
ma...

—¡No, hijo de mi vida, no lle-
ga!... Y su telegrama, el telegrama
que recibimos anunciando la
presencia del buque en aguas es-
pañolas, bien claro expresaba su
llegada en esta fecha: «Estamos
en las Canarias. Día Nochebue-
na por la tarde abrazaré a todos».

—¿Y qué puede haberle sucedi-
do, mamá?—interrogó el ma-
yor de los pequeños.—El tiempo
no puede ser más favorable para
navegar...

—Sí, es cierto; pero a estas ho-
ras, hay que sospecharse lo peor.

—Que tú eres así, mamá. Bien
sabes que esto mismo suce-
dió a papá en distintas ocasiones.
Cualquier retraso inesperado pu-
diera ser la causa de su tardanza.
¡No sufras, por Dios, mamá, no
sufras!... ¡Ya verás cómo el pa-
pá te llega cuando menos te espe-
remos!

—¡Quién sabe, hijo de mi al-
ma!...

—¡Mamá, tengo hambre!—gi-
mió en aquel instante el menor
de los chiquillos.

¡La necesidad física en brazos
de la inocencia, se antepone a to-
da otra necesidad e sentimiento
del espíritu!...

—¡Yo quiero comer!...—volvió
a exclamar el angelito.—¡Vámo-
nos, mamá, vámonos a casa!...

—¡Sí, sí, marchémonos, que
aun sois muy jóvenes para su-
frir!...

Y aquellas tres seres humanos
a quienes en noche tan venturosa,
parecía cobijar el más tremendo
dolor, abandonar aquel delicioso
puerto que, momentos antes ha-
bía sido para ellos el bendito puer-
to de la esperanza, emprendieron
el regreso a la ciudad. Ella, la jo-
ven y hermosa mujer, la sublime
madre, llorando en silencio, y
ocultando sus lágrimas al resto de
los mortales que, felices, celebra-
ban la grandiosa festividad de
Nochebuena... ¡Que le importan,
al que goza, las penas del vecino
más desgraciado!... ¡No debiera
ser así; pero así somos los morta-
les!...

El mayor de los muchachos,
marchaba sin hablar al lado de su
madre. El otro embobado en la
contemplación de los múltiples
escaparates que hallaban a su pa-
so.

Al llegar junto a la puerta de
un acreditado restaurante, la dolo-
rida madre, hizo además de pe-
netrar en el acreditado refectorio.
¡Uno de sus hijos, tenía hambre,
y el mismo no entendía aun de
los múltiples dolores que la vida
nos ofrece!...

—¡Aquí os darán de comer, hi-
jos de mi alma!—exclamó—mien-
tras acariciaba sus rubias cabe-
lleras.

Mas, ¡oh desventura!... A cen-
tados pasos de la feliz mujer un
vendedor de periódicos pregun-
ta con toda la fuerza de sus pul-
mones:

—¡Llevo «El Diario» con los úl-
timos telegramas de la tarde, que
dan cuenta del violento incendio
acaecido a bordo del vapor «San
Agustín» y la muerte del capitán
del mismo don Juan de Jaar!...

Una bala de fusil no hubiera
causado tan tremendo desgarrón
en el pecho de aquella desdicha-
da, como las frases del ambulan-
te vendedor. Fue tan penetrante,
tan aguda, la inesperada noticia,
que la infeliz, sin articular una
sola frase, rodó por el suelo.

—¡Madre, madre de mi alma!...
—exclamaron a un mismo tiempo
los muchachos, cayendo de rodi-
llas junto al único ser querido que
ya les quedaba en este mundo,
basándole con loco frenesi y re-
gando con las lágrimas de sus ojos
aquellas mejillas donde se había
dibujado momentáneamente el
más subido palor de cera virgi-
nal...

Muchos transeuntes acudieron
enseguida al lugar del suces-
o para socorrer a la infeliz
desmayada, y otros para infor-
marse de la ocurrencia.

—¡Pero, chicos, ¿qué os sucede?
¿Qué le pasa a vuestra madre?—
les interrogaban los recién llega-
dos.

—¡La mamá se ha desmayado
al escuchar la muerte de papá!...

—¿Pero quién era vuestro pa-
dre?

—¡Don Juan de Juan...!

—¿Don Juan de Jaar?

—¡Sí, el capitán del vapor
«San Agustín»!... ¡Pobre papá!...

Y mientras aquel tremendo cua-
dro de dolor se desarrollaba a la
puerta del acreditado restaurante
de la populosa urbe, allá a lo le-
jos, confundida con el ronc son
de las zambombas y el alegre can-
tar de los villancicos, aun se sen-
tía la voz del vendedor de perió-
dicos, que corroboraba las frases
de los pobres huéspedes!...

¡Era Nochebuena!...

EL HOMBRE GRIS

24 de diciembre de 1931

Compañía Telefónica Nacional de España

En la imposibilidad de remitir directamente a todos los accionistas la información solicitada por muchos de ellos, respecto a los beneficios que al Estado reporta la concesión legalmente otorgada a esta Compañía, y también en lo que hace referencia a la explotación de las comunicaciones telegráficas por la Administración, se publica el siguiente

Guadro comparativo sobre el resultado económico que para el Estado representan los servicios telegráficos y telefónicos.

SERVICIO TELEGRAFICO				PAGOS REALIZADOS A LA HACIENDA POR LA COMPAÑIA TELEFONICA			
años	conceptos	Importes — pesetas	perdidas — pesetas	años	conceptos	importe — pesetas	Totales — pesetas
1921	Recaudación.	20 020 070		1924	Canon.	372 600	
	Gastos.	44 056 420		Ultimo cuatri- mestre	Utilidades.	109.060	
	Déficit.		24 036 350		Timbres.	721 666	1.203 326
1922	Recaudación.	25 601 296		1925	Canon.	3 505.298	
	Gastos.	48 067 316			Utilidades.	904 877	
	Déficit.		22 466 020		Timbres.	924 444	5 334 619
1923	Recaudación.	25 127 557		1926	Canon.	2 389 189	
	Gastos.	48 833 512			Utilidades.	1 316 314	
	Déficit.		23 705 955		Timbres.	1 613 078	5 318 561
1924	Recaudación.	24 309 547		1927	Canon.	2 386 108	
	Gastos.	48 132 328			Utilidades.	2 149 678	
	Déficit.		23 822 781		Timbres.	2 281 825	6 817 611
1925	Recaudación.	19 507.087		1928	Canon.	2 425 963	
	Gastos.	44 493 224			Utilidades.	2.903 051	
	Déficit.		24 986 137		Timbres.	1 941 575	7.270 589
1926	Recaudación.	20 065 775		1929	Canon.	2 736.488	
	Gastos.	47 920.894			Utilidades.	3 272 252	
	Déficit.		27 855 119		Timbres.	4 460 823	10.469 543
1927	Recaudación.	19 673 699		1930	Canon.	3.429 763	
	Gastos.	43 722 833			Utilidades.	4 080 690	
	Déficit.		24 049.134		Timbres.	3 819 342	11 329 795
1928	Recaudación.	18 144 830		1927	Valoración del servicio fi- a1930 cial de franquicia		1.824.586
	Gastos.	45 314 780		1924	Por adquisición de redes pro- y1926 piedad del Estado		17 565 762
	Déficit.		27 769 950		Total pagado por la Compañía...		67.134.392
1929	Recaudación.	18 124 824					
	Gastos.	44 286.929					
	Déficit.		26 162.105				
1930	Recaudación.	18.354 951					
	Gastos.	42 409 411					
	Déficit.		24 054 460				
	Déficit total en 10 años...		248.906.011				

Bajo el concepto de «Recaudación» por servicios telegráficos se incluye la que el Estado ha percibi-
do por servicios radiotelegráficos y telefónicos y enajenación de material inútil; pero no se comprende
el canon satisfecho por la Compañía Telefónica.—Los gastos se refieren exclusivamente a personal, ma-
terial y servicios de carácter eventual; no incluyen, por tanto, depreciación ni intereses por retribución
de capitales.

DATOS SOBRE EL DESARROLLO DE AMBOS SERVICIOS

	Año 1925	Año 1926	Año 1927	Año 1928	Año 1929	Año 1930
Número de estaciones telegráficas de Estado.	1.432	1 395	1.392	1 401	1 405	Sin d tos
Número de centros telefónicos de la Compañía.	1.135	1 397	1.737	2 051	2 280	2 560

TODOS LOS CENTROS TELEFONICOS PRESTAN SERVICIO PERMANENTE PARA LOS ABONADOS

Teatro Cervantes

Trás la representación de «Doña Hormiga», de los hermanos Quintero, que obtuvo una interpretación esmerada, anoche se estrenó en Cervantes por la Compañía de Leandro Alpuente, la comedia en tres actos de Antonio Paso y Carlos Primelles, «Pepe y Pepito».

La obra consiguió buena acogida, destacando entre los intérpretes Rosario Sánchez, Charito Molina y Eivira Pacheco y los señores Alpuente (padre e hijo).

Salón Hesperia

Se estrenó anoche «La bodega», «filme» sonoro basado en la famosa novela de Vicente Blasco Ibañez.

Concebimos ya una adaptación al cine mudo de la inspirada obra que dió a la estampa el gran novelista valenciano. La versión al cine sonoro se ha hecho con singular esmero, ganando mucho el efectismo y emotividad de algunas escenas.

Cunchita Piquer, María Luz Callejo y Valentín Parera son figuras prominentes del reparto, a las que secundan con acierto otros estimables artistas.

Hoy se estrenará «La canción del día», sainete cinematográfico en español, libro original de Muñoz Seca y Pérez Fernández y música del maestro Guerrero.

La interpretación corre a cargo de Faustino Bretaña, Tine Folgar, Consuelo Valencia y otros artistas notables.

DE LA «GACETA»

Disposiciones oficiales

La «Gaceta», ha insertado entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden disponiendo que la ley de Jurados mixtos comience a regir pasados los veinte días desde su promulgación en la «Gaceta de Madrid».

Los Comités paritarios y Comisiones mixtas, tanto los que se han renovado este año como los que tengan pendiente la renovación de sus elementos profesionales, cambiarán su denominación por la de Jurados Mixtos de Trabajo, y empezarán a actuar con las facultades que dicha ley otorga a estos organismos, dentro de sus respectivas demarcaciones.

También dispone que mientras no estén nombrados y en funciones los delegados provinciales de Trabajo, desempeñen sus facultades los delegados regionales de Trabajo.

Disponiendo que el recargo que han de cobrar las Aduanas por las liquidaciones de los derechos de Arancel, correspondiente a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la tercera decena de diciembre, sea de ciento treinta y dos enteros ochenta y seis céntimos por ciento.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 23

Consejo en Palacio

A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en el Palacio presidencial.

La reunión se celebró en el Salón de Consejos, perteneciente al grupo de habitaciones llamadas del Duque de Génova, sentándose los ministros por orden de antigüedad en el desempeño de sus carteras.

El Consejo terminó a la una de la tarde.

Dice Azaña

Al salir de la reunión el jefe del Gobierno señor Azaña, fué interrogado por los periodistas a los que dijo que careció aquella de interés.

Limitóse a asuntos de trámite, según manifestó el jefe del Gobierno.

Intormó éste de la situación en el interior y exterior de la República.

En el interior reina tranquilidad.

Respecto al exterior, dijo el señor Azaña: tropezamos con dificultades comerciales con Francia por haber elevado las tarifas después de la promulgación del «modus vivendi».

Además ha fijado los contingentes máximos para la admisión de algunas mercancías.

Con este motivo, el ministro de Economía don Marcelino Domingo sometió a la consideración del Consejo un decreto fijando los contingentes máximos de entrada de mercancías francesas en España.

Los 30 millones del «gordo» de Navidad

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si los 30 millones del «gordo» de Navidad que se reintegran al Tesoro, se destinarían a obras públicas.

El señor Azaña contestó que lo ignoraba.

Habla Albornoz.-El Fiscal de la República

El ministro de Justicia, señor Albornoz, fué interrogado

igualmente por los reporters al salir del Consejo.

Dijo que se había firmado el nombramiento de fiscal de la República a favor de don Gabriel Martínez Aragón.

Además se firmaron los siguientes nombramientos para proveer altos cargos:

De Director general de los Registros, a favor de don Luis Fernández Clérigo.

De Director general de Comercio, a favor de don Carlos Pi y Suñer.

De Director general de Industrias, a favor de don Ramón Nougués.

Lo que dijo Prieto

El ministro de Obras públicas señor Prieto, dijo cuando salió del Consejo que no llevó al mismo nada que despachar.

Anunció a los periodistas que se habló de la situación política y de las leyes orgánicas derivadas de la Constitución.

Aunque son muchas, se señalaron las indispensables, concretándose cuáles pueden demorarse.

Banquete diplomático

En el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado, se acordó señalar el día 4 de Enero próximo para el banquete a los diplomáticos ofrecido por el Presidente de la República.

Asistirán todos los representantes extranjeros, al efecto invitados, y además concurrirá el Gobierno en pleno.

Los recolectores de aceitunas se quejan de una invasión

Una comisión de recolectores de aceituna de Jaén, visitó esta mañana al ministro de la Gobernación señor Casares, para informarle de que un centenar de vecinos había invadido la finca de Fuentelirios saqueando la cosecha y causando lamentables destrozos.

Los invasores se llevaron la cosecha, evaluada en importante suma.

El ministro ofreció adoptar

las medidas que aconseja este desmán de los aludidos vecinos.

Llega Danvila

Ha llegado a Madrid el representante diplomático de España señor Danvila.

El Colegio de Abogados

El día 9 de Enero próximo celebrará junta general extraordinaria el Colegio de Abogados para tratar de la dimisión de la Junta de Gobierno.

La banda de Isabel la Católica

Se ha firmado un decreto concediendo la banda de Isabel la Católica a la esposa del exembajador de Bélgica, señor Boschgrove.

La Embajada en el Vaticano

En breve marchará a Roma para posesionarse de la Embajada de España en el Vaticano, el señor Alomar.

Declaraciones de Marcelino Domingo

El ministro de Economía don Marcelino Domingo, ha hecho unas declaraciones justificando el decreto por el que se acuerdan las limitaciones a la entrada de mercancías francesas, en justa reciprocidad a la actitud de la vecina República.

No solamente dice el Gobierno de este país, sino los de otros países, someten a ciertas trabas las mercancías españolas prohibiendo la importación de determinados productos.

Algunos países apelan a medios indirectos como el de prohibir la compra de divisas extranjeras para pago de determinados productos españoles.

El Gobierno civil de Barcelona

Los reporters preguntaron esta mañana al ministro de Economía acerca de la dimisión del Gobernador civil de Barcelona.

Dijo el señor Domingo que el Gobierno había acordado ratificarle la confianza y que continúe por consiguiente en su puesto.

Del Gobierno civil

Continúa la huelga

El Gobernador civil señor Alas Argüelles, nos dijo ayer que los conductores de carros continúan declarando el boicot en lo que respecta al cargamento de mineral en un vapor surto en el puerto.

Añadió que como tenía noticias de que dichos carreros huelguistas estaban ejerciendo coacciones sobre sus compañeros de las afueras de la capital, había dado orden a la Guardia civil para que evitara dicha actitud por los medios que fuesen necesarios.

En la provincia no ocurre novedad, según nos manifestó el señor Alas Argüelles.

Se le saluda

En automóvil llegó ayer a nuestra capital, procedente de Avilés, la distinguida señora esposa del Gobernador civil, acompañada de dos hijos.

Les enviamos un afectuoso saludo.

Fiestas de Navidades

La acreditada CASA LOSANA presenta como ninguna otra, entre infinidad de artículos finos para esta época, los mantecados AUTÉNTICOS de Laujar y Antequera, polvorones y otras especialidades en confitería OCHOA de Sevilla, mazapanes y figuritas de mazapán legítimo de Toledo; establecimiento acreditado en verdaderas especialidades.

CASA LOSANA
Avenida de la República, 6.

SESIÓN INTERESANTE

Consejo Superior de las Cámaras de Comercio

Ha celebrado su sesión ordinaria cuatrimestral el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

Después de tomar diversas acuerdos de régimen interior y de entorse de la actuación llevada a cabo en cumplimiento de acuerdos de sesiones anteriores, el Consejo examinó detenidamente los numerosos asuntos comprendidos en el orden del día, entre los que destacan aquellos acerca de los cuales han emitido su Informe las Cámaras, tales como el proyecto sobre control obrero, contrato de trabajo, colocación obrera, transportes por carretera y registro de importaciones.

Ocupóse el Consejo de las dificultades que se originan del régimen establecido para la adquisición de moneda extranjera, y se estudiaron numerosas peticiones formuladas por las Cámaras, dedicándose especial atención a los transportes ferroviarios y a la venta de especialidades farmacéuticas.

Se acordó designar para la Comisión revisora de las tarifas de cabotaje a quienes las Cámaras prepongán.

El Consejo deliberó ampliamente sobre la situación económico-social de España, reflejada en las notas y observaciones que para estudio de aquélla son preparadas

para cada sesión, y acordó persistir en su actuación encaminada a estimular el restablecimiento de la normalidad.

Fuó objeto de consideración especial la ley relativa a Jurados mixtos, y se acordó expresar la satisfacción que han producido algunas novedades contenidas en dicha ley y exponer a la vez observaciones que se formularán con el propósito de colaboración con que el Consejo y las Cámaras actúan siempre cerca del Poder público.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 18:

Decreto aprobado por las Cortes Constituyentes sobre organización por el Estado de colocación de obreros.

—Relación de profesionales de obreros del puerto de Almería que figuran en la primera y segunda lista y de eventuales de la tercera.

—Edictos de los Juzgados de Marina de Almería y Adra.

—Idem del Ayuntamiento de Castre Filabres.

DÍA 19

—Circular del señor Gobernador civil a los Alcaldes, llamándoles la atención sobre el reintegro de timbres en los expedientes administrativos.

—Relación de películas autorizadas su proyección.

—Idem de las Sociedades que tienen representación en la Junta provincial del Censo electoral.

—Edicto dando cuenta de hallarse expuesto en la Administración de rentas el padrón de edificios y solares de la capital.

—Registros mineros aprobados por el señor Gobernador civil.

—Edicto del Juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia de esta capital, anunciando la subasta de muebles y otros efectos.

—Idem del Ayuntamiento de Velez Blanco.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalme de R.», «Maria R.», «Nuria K.», «Roberto R.», «Mariana C. de R.», y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, A. S. Maur., 5

INTENTO DE HUELGA

Los obreros de la Compañía de Andaluces

Leemos en la prensa de Málaga que los obreros de los talleres de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces han intentado declarar la huelga.

Dicha actitud fué debida a que a los obreros se les ha contestado siempre por la Compañía cuando pedían aumento de jornal, de que las necesidades económicas no podían atender aumento alguno para el personal, dando lugar a esto a que el escalafón también funcionara de forma muy lenta, amostizándose algunas de las vacantes ocurridas.

Parece que el personal tuvo conocimiento de que la Dirección había destinado un considerable número de pesetas para aumentar los sueldos a la alta jefatura, y esto, al llegar al personal subalterno, produjo alguna contrariedad por entender lo hecho como una provocación a dicho personal subalterno, y al que se le contesta a sus demandas con que el estado económico de la empresa no lo permite.

Después de entrevistarse una comisión con el señor Gobernador civil de la citada capital andaluza, reanudaron el trabajo.

DE INTERÉS

La Feria de Leipzig

El Gobierno de España ha decidido tomar parte oficialmente también en la Feria de Leipzig de la primavera de 1932, que se celebrará en los días del 6 al 12 de marzo.

Esto prueba la utilidad que proporciona dicho certamen al comercio y a la producción de España,

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Enrique de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates para venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

lo cual también han reconocido un crecido número de países, pues acuden con exposiciones propias Italia y Francia, y además están representadas Suiza, Austria, Hungría, Checoslovaquia, Polonia, Finlandia, Rusia, Estonia, Noruega, Suecia, Dinamarca, Dantzig, Inglaterra, Holanda, Bélgica, Yugoslavia, Bulgaria, Rumania, Persia, Turquía, Canadá e India Inglesa.

El Gobierno de Inglaterra también toma parte en dicha Feria de la próxima primavera con un centro oficial de información para proporcionar nuevos mercados a la industria inglesa, fundándose esta determinación en la circunstancia de que la Feria de Leipzig es el mercado internacional más grande en el cual se reúnen compradores de las cinco partes del mundo, y que el Gobierno inglés juzga un deber de apoyar los esfuerzos de la industria inglesa por participación oficial en dicha Feria.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Gregorio, pb.; Luciano, Metrovia, Pavia, Cenebio, Teótimo, Eruso, Eutimio, mrs.; Delfino, ob.; Tarula, Irminia, vgs.

Santos de mañana

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.—Santas Anastasia, mrs.; Eugenia.

Jubileo Circular

Hoy en Santo Domingo por la señora viuda de don Angel Pastor.
Mañana en las Puras a intención de don Guillermo Martínez Visconti, en sufragio de don Miguel Garbero.

Cultos de Noche Buena

En la Santa Iglesia Catedral celebrará de Pontifical el Excelentísimo Prelado asistido por los capitulares de turno. Se dará la Sagrada Comunión en la Capilla de San Indalecio en la misa rezada a que dirá el señor Obispo.
A las diez y media comenzarán los solemnes Maitines.

Cultos al Niño Jesús

En la Iglesia del Sagrado Corazón de San Juan de Dios se celebrarán los cultos a Jesucristo en los miterios de su Natividad, infancia y niñez, los padres y hermanos de la Compañía de Jesús.

DÍA 24.—A las doce de la noche: misa cantada con Comunión a los fieles.

DÍA 25.—Comenzará el octavario. Todos los días a las ocho y media: Misa de Comunión.

Por la tarde a las seis, exposición de S. D. M., Santo Rosario y Sermón por el R. P. Enrique González S. J.
Se concluirá con la Bendición del Santísimo y Adoración del Divino Niño.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO LOS CIGARILLOS.

La Nochebuena

Silba el «cierzo» iracundo en los altos ventanales de mansión aristocrática... Horada su zoplo gélido los encajes de piedra de las góticas torres... Conmueve su furor las almenadas fortalezas feudales... Estremécense y vibran los delgados alminares, vestigios y restos de arábiga dominación...

Escintilan, con fulgor de fuegos fatuos las azuladas llamas de los reverberos del gas... mientras la alocada muchedumbre recorre las calles de la ciudad, al son de panderos y zambombas, entonando ascentralas villancicos al Hijo de Dios.

¡En Nochebuena...!

Brillan hoy los escaparates, azateados por las glotonas miradas de la pobretería callejera. Alborótase la chiquillería del barrio, pidiendo aguinaldos. Recorren los barrachas las estaciones, de taberna en taberna, esperando la Misa del Gallo.

Una escuálida y andrajosa chiquilla aplasta su nariz contra los cristales del escaparate, a fuerza de acercarse a contemplar las vendidas cestas de Navidad, repletas de turrón y mazapanes, de licóres exquisitos y «trevelinos», jamones, vistosamente envueltos en papeles y flores de estaño.

¡Pobrecilla!... No ha cenado aun ni cenará!

En cambio los ricos, les afartan los, los potentados, se entregan, en este momento, a la «pantagrúlica» cena de Nochebuena, rindiendo culto a su vientre incansable, no protesto de conmemorar el nacimiento del «Rey de los pobres, que nació en un establo, y predicó y practicó la «humildad», el «ayuno» y la «pobreza».

Es «Nochebuena», sí, para el que tiene hogar, calor y manjares; nochebuena para quien conmemora el natalicio de Dios Hombre, rodeados de seres, que le aman, respetan y veneran...

Es «Nochemala» para el paria de la vida, ayuno del cuerpo y del espíritu, para quien no tiene la sociedad estre hogar que el quicio de una puerta, ni más amores que los de la Caridad.

Es «Nochemala» (peor que las otras por el contraste), para los huérfanos desterrados e indigentes.

¡Nunca se añoran como en esta noche, el abrazo materno, el mimo de los hijos, el consolador cariño de quienes llevan en sus venas el sangre de nuestra sangre!

Es «Nochebuena» para el que siente en su espíritu la inefable llama de la fe, para quien vibra en su horizonte la azulada aurera de la esperanza; para quien ilumina su vida con los rosados reflejos de la caridad, y con obras, da vida a su Fe.

Es «Nochebuena» para el verdadero cristiano que estas tres virtudes prácticas; no, para el fariseo que blasona de la primera, se acoge, por egoísmo, a la segunda, y se hace el serdo cuando de cumplir la tercera se trata.

Conoció es el testimonio de

que «la fe sin obras es muerta y nada vale»; y la Fe, sin caridad, es como flor sin perfume, cielo sin astros, fuente sin agua, día sin sol.

Por eso, para el verdadero cristiano debe ser la Nochebuena, noche de caridad, noche de sana alegría, noche de bendiciones y de amor!

¡Así será Nochebuena, y así se cumplirá la consoladora promesa del divino VERBO: «¡Gloria a Dios en los Cielos, y Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad!».

TORRES BLESA.

CONSTITUCIÓN

Junta provincial del Censo Electoral

Han sido designadas para que en la Junta provincial del Censo Electoral tengan representación con un vocal cada una, las sociedades siguientes de la capital:

Sociedad de Riegos de Almería y siete pueblos de su río, Real Diputación Arqueológica y Geográfica del P. Alfonso, Real Sociedad Económica de Amigos del País, Sociedad Nuevos Riegos de San Indalecio, Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación; Centre Agrícola, Círculo Mercantil e Industrial, Colegio Oficial de Médicos, Sociedad «La Violeta» (colonos) y Sociedad «Las Bellas Artes».

Para el día 12 de Enero próximo, a las once, han sido convocadas dichas sociedades en la Sala primera de esta Audiencia, con objeto de constituir la expresada Junta y designar los sustitutos.

DE LA DIPUTACIÓN

Los presupuestos

A las doce de la mañana de ayer, celebró sesión extraordinaria la Comisión gestora provincial, para discutir y aprobar el proyecto de presupuesto confeccionado para el año 1932.

Presidió el señor Asensio Jiménez y asistieron los señores Redondo Godoy, Callejón López, del Pino y Torres Mullor.

Lelda la convocatoria, se dió cuenta del proyecto de presupuestos.

El señor Torres Mullor propuso que no habiendo concurrido el señor Pérez Almansa, se suspendiera la sesión hasta el día 28, a las doce de la mañana, y que el presupuesto quedara sobre la mesa a estudio de los señores gestores.

Así se acordó, dándose el acto por terminado.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Absolución

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 203, de 1.931 del Juzgado del distrito de la Audiencia, absolviendo al procesado José Guerrero Montoya,

del delito de lesiones de que se le acusaba.

Juicio por jurados

En la Sala segunda se celebró ayer mañana un juicio por jurados, para fallar la causa seguida en el Juzgado de Ovejas, contra Andrés Soler Rodríguez, acusado del delito de homicidio.

Terminados los informes de las partes, el tribunal de hecho dictó veredicto de culpabilidad.

En su vista el tribunal de Derecho condenó al procesado a la pena de ocho años de prisión mayor.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico REAL 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Edificios y solares

Por término de ocho días, se halla expuesto en la Administración de Rentas públicas, el padrón de edificios y solares de esta capital, para el año próximo.

Pueden hacerse las reclamaciones y observaciones que convengan a los interesados.

Bailar a la fuerza

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Miguel López Murcia que José Orellana Vilches le había amenazado con una faca.

¿Causa del intento de agresión? Porque el López Murcia echó de su domicilio al Orellana por querer bailar éste a la fuerza con varias muchachas.

Entre pescadores

Por cuestión de trabajo, riñeron anteyer en la villa de Roquetas de Mar, los pescadores Juan Hermoso Rodríguez, Vicente Martínez Pemares y José Martínez Callejón.

El primero resultó con heridas contusas en la región malar.

Petición de mano

Por nuestro amigo el Patrón de Sanidad Marítima don José del Águila García y su señora esposa doña Aurora Rodríguez Gómez, y para su hijo don Narciso, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Martín Estrada, hija del Profesor de Cas

tala (Berja) don Rafael Martín Ruiz.

La boda se celebrará en breve. Por anticipado enviamos a los futuros esposos nuestra felicitación.

Amenazas de muerte

En la carrera denominada del Doctoral, término de esta capital, ha detenido la Guardia civil, a Joaquín Navarro Mayoral, de 27 años de edad.

Mayoral discutió con Francisco García López, por cuestiones de trabajo y el final fué insultar y amenazar de muerte a su compañero.

«El Teatro Moderno»

Esta revista ha publicado en su último número el poema dramático, en cuatro actos, original del conocido escritor San Benelli, titulado «La cena de las bur-las», puesto a la venta al precio de 0 50 pesetas el ejemplar.

Tribunal de Marina

Han sido designados el concejal don Antonio Villegas Murcia y los médicos don Alberto Berdajo López y don Ramón Orozco Benitez, para que firmen parte del Tribunal que se reunirá hoy en la Comandancia de Marina para el reconocimiento de mezos.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Cantoria, ha detenido la Guardia civil a Bartolomé Masgosa Gallego, por apacentar ganado y causar daños en propiedad particular.

Fallecimientos

En Granada ha fallecido el conocido industrial de aquella plaza don Manuel González Quesada, emparentado con familias de nuestra capital, a los que enviamos nuestro pésame.

—En Murcia dejó de existir la maestra nacional de Ajezards, doña Carmen Cano Soria, esposa de don Antonio Balchi Pujol; y en la misma capital doña Ascensión Martínez Muñoz, y en Almería (Murcia), el maestro de obras don Jesús Ballester Cojuelo.

Un choque

El automóvil de la Sociedad Alina, número 268, conducido por Antonio Caparrós, chocó ayer a la entrada del Parque con la camioneta número 1 134, causándole grandes desperfectos.

El ayudante del chófer, llamado Enrique López Limenes, sufrió una herida leve.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Vides americanas

Se sirven toda clase de pedidos de :: las variedades siguientes ::

161-49, / 41 B, / 420 A, / Richter, 3309, - Lot - Teleki

DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACIÓN

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 23.

Nombramiento

El ministro de Economía señor Domingo, en su conversación con los reporters, confirmó esta mañana que será nombrado don José Salmerón García, actual diputado a Cortes, Director general de Montes.

Manifestaciones de Prieto

El ministro de Obras públicas señor Prieto, hablando con los periodistas, manifestó que la Dirección de Obras se dividirá en dos, denominándose de Obras hidráulicas.

Repitió el señor Prieto que es deficiente la instalación para los servicios de su departamento, pues falta local, porque la mayoría del edificio lo ocupa el ministerio de Agricultura.

Agregó que hay numerosos organismos instalados en casas particulares y por este concepto se pagan anualmente 20 mil duros.

A tal efecto se ha hablado de la habilitación del Palacio de Hielo, del Palacio del Senado, o de una de las alas del Palacio de Oriente, pero nada se ha resuelto.

Refiriéndose el señor Prieto al presupuesto de Obras públicas, dijo que como conoce perfectamente la situación de la Hacienda ha otorgado un amplio voto al ministro señor Carner para que lo cercene cuanto lo crea oportuno.

Así dijo da un ejemplo para la limitación en los gastos, condicionándolos con los ingresos.

Orden cumplimentada.-Disposición

El ministro de Obras públicas señor Prieto ha dicho que anoche quedó levantado el rail del ferrocarril de vapor de Vaneas, según había ordenado.

También dijo que había firmado una orden para que todos los automóviles destina-

dos al servicio de Obras públicas pasen al Parque de la Dirección general de Seguridad, hasta que el Presidente determine qué funcionarios deben tenerlos.

Maniobra para provocar la baja de la peseta

Se asegura que las autoridades bursátiles comprobaron la existencia de una maniobra para provocar la baja de la peseta, depreciar los valores y adquirirlos a bajo precio.

Como los elementos financieros se hallan prevenidos, seguramente fracasará la tentativa.

En la Bolsa se sigue acentuando el optimismo, manteniéndose con firmeza los valores y afuyendo el dinero que estuvo ausente largo periodo en la época de pesimismo.

Manifestaciones de Carner

El ministro de Hacienda señor Carner, hablando con los periodistas, dijo que aunque el Consejo celebrado en Palacio, presidido por el señor Alcalá Zamora se ocuparon de las leyes complementarias, no recayó ninguna decisión.

Ahora todo el Gobierno trabaja en la confección del presupuesto con el criterio de la reducción en los gastos y mejorar los ingresos, en lo que será inflexible.

La opinión—agregó—estará formada oportunamente de la obra que prepara.

Los productos sometidos a las limitaciones de importación, serán los automóviles, sedas, sederías, cafés, carnes congeladas, abonos, pescados fresco y seco, conservas de pescado, huevos, maderas, tabaco, material eléctrico, vidrios y aparatos telegráficos y telefónicos.

El decreto sobre los conciertos de tratado comercial

El decreto del Ministerio de Economía que ha sido firmado hoy por el señor Domingo, establece que cuando se concier-

te un tratado comercial no puede otorgarse la cláusula de nación favorecida a todas las mercancías conjuntamente, sino a aquellos artículos expresamente especificados en cada uno.

El mismo decreto establece que en plazo breve se negociará la revisión de los acuerdos comerciales que no se ajusten a estos preceptos.

Oposiciones suspendidas

El señor Prieto comunicó a los periodistas que había suspendido definitivamente las oposiciones anunciadas de los funcionarios administrativos.

Banquete al Director general de Seguridad

Los funcionarios del Cuerpo de Policía obsequiaron hoy con un banquete al Director general de Seguridad don Ricardo Herraiz Esteve.

Pronunciaron discursos encomiásticos los señores Herraiz Esteve y Galarza.

El coronel señor Bermúdez de Castro se adhirió al homenaje en nombre del Cuerpo de Seguridad.

Para festejar la Nochebuena en todas las Prisiones

La Directora de Prisiones doña Victoria Kent, ha ordenado que se sirva un rancho extraordinario la Nochebuena en todas las Prisiones.

La ola de frío durará quince días

En España, según las noticias que se reciben, persiste la ola de frío.

Según los meteorólogos, durará quince días.

En la mayoría de las provincias la temperatura descendió a cero.

Las persistentes heladas motivaron el paro de muchos obreros.

En Alcoy estuvo nevando toda la noche.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Bolsa

Madrid, 23

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	65'00
Id. 5 ^o amortizable...	81'75
Idem 4 ^o idem...	73'00
Banco de España...	401'00
Español de Crédito...	00'00
Hispano Americano...	200'00
Tabacalera...	174'50
Londres...	40'70
París...	46'50
Dólares...	11'84

De Provincias

Madrid, 23

Reunión de la Esquerra.-Reserva

Telegrafian de Barcelona que el diputado señor Maciá presidió la reunión que celebraron las personalidades de la Esquerra catalana.

Sobre lo tratado se guardó gran reserva.

Únicamente se anunció la publicación de una nota, contestando al Gobernador civil.

El señor Ayguadé manifestó que suponía que el señor Anguera mantendría su dimisión y que el sustituto sería designado en Madrid.

Manifestación de solidaridad. El Gobernador continuará en su puesto

Otro despacho telegráfico recibido de la Ciudad Condal, participa que esta tarde se organizó una manifestación en la que figuraban un millar de personas, la mayoría concurrentes a la Bolsa de contratación.

Los manifestantes se trasladaron al Gobierno civil, testimoniando su solidaridad con el Gobernador señor Anguera.

También acudieron al Gobierno los Magistrados y demás funcionarios judiciales y bolsistas.

El señor Anguera les agradeció tal actitud.

Se tiene la impresión que el Gobernador en vista de la

del G. bi no ratificán-
do unánimemente la co. fi n
2. continúa desempeñando
el g.

Muerte del atracador "Seis Dólos"

También dice de Barcelo-
na que en el sitio conocido por
Piñardo ha aparecido muerto
Jaime O'sell, que pertenecía a
la banda de atracadores

Se supone que el individuo
asesinado se apodaba «Seis
Dólos»

Dos homenajes brillantísimos

En Sevilla, como se había
anunciado, se celebraron hoy
los homenajes organizados a la
Guardia civil y al Gobernador.

En el Gobierno civil se entre-
garon las cantidades recaudadas
con destino a la viuda del cabo
muerto en Gilena y para los dos
guardias heridos.

El Director general de la Be-
nemérita señor Sanjurjo les es-
trechó la mano.

Después en el Casino tuvo lu-
gar la exposición homenaje sien-
do presidida por el general San-
jurjo.

Pronunciaron brillantes dis-
cursos el alcalde, el Gobernador
civil y el general Sanjurjo,

Estos fueron objeto de c'amo-
rosas ovaciones.

Se dieron vivas a España, a
la Guardia civil y al general
Sanjurjo.

**Martínez Barrios no ha participa-
do del segundo premio**

Segun informes recibidos de
Sevilla, se ha desmentido la no-
ticia publicada de que el exmi-
nistro de Comunicaciones señor
Martínez Barrios fuera participe
en el número 21.566, que obtu-
vo el segundo premio en el sor-
teo de Lotería de ayer.

Resurgió el conflicto

Participan de Bilbao, que cuan-
do se creía totalmente solucio-
nado, surgió el conflicto plan-
teado por los pescadores.

Explosión.--Seis heridos

Desde Bermeo telegrafían dan-
do cuenta que un grupo de ni-
ños que se hallaba jugando por
las afueras, se encontró un arte-
facto.

Al comenzar a machacarlo hi-
zo explosión.

Resultaron seis niños heridos,
uno de ellos gravísimo.

PERPEN.

Del Ayuntamiento

Los presupuestos

Ayer continuó en el Ayunta-
miento la sesión extraordinaria
para discutir los presupuestos que
han de regir en el próximo año.

Se discutieron el capítulo sépti-
mo y los artículos segundo y ter-
cero del mismo, que se refieren a
la limpieza de la vía pública, ce-
menteríos y otros servicios, de cu-
yas discusiones daremos cuenta
mañana.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas
ayer en el Observatorio Meteorol-
ógico (Estación Sismológica) del
Servicio Meteorológico Nacional
dieron el siguiente resultado

Fresión media del día...	770 2
Temperatura máxima...	11 2
Idem mínima...	7 6
Idem media...	9 4
Idem máxima al sol...	0 0
Humedad relativa media...	72
Evaporación en 24 h...	2 5
Lluvia en 24 horas...	0 0
Viento dominante...	N.E.
Fuerza en metros por se- gundo...	6 0
Nubosidad...	cubierto

**ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL
DÍA 23 DE DICIEMBRE A LAS 7
HORAS.**

Toda el Canadá y parte de los
Estados Unidos y el Atlántico Nor-
te están bajo una extensa zona
de bajas presiones. La zona de
buen tiempo se extiende también
de América a Europa por debajo
del paralelo 50 en el Atlántico.

Toda Europa continúa bajo el

influxo de las presiones altas con
muchas nieblas en su parte cen-
tral. En España el tiempo es bue-
no de vientos de la región del
Norte y persiste el frío.

Tiempo probable hasta el día
24 a las 7 horas: Cantabria y Ga-
licia buen tiempo. Cataluña y Le-
vante vientos fijos y moderados
del primer cuadrante y cielo muy
nuboso. Resto de España vientos
moderados de la región del N. E.
y cielo poco nuboso, frío.

Rutas aéreas del Sur de España
y Canarias: Vientos fijos y cielo
poco nuboso.

Navegación marítima: El mar
estará poco agitado por el litoral
español.

La temperatura máxima de
ayer en la Península Ibérica fué
de 16° en Algeiras y la mínima
de hoy ha sido de 8° bajo cero en
Ternel.

En Madrid la máxima de ayer
fué de 5° y la mínima de hoy de
2° bajo cero.

DE ARRIBADA

Yate norteamericano

Ayer mañana fondeó en este
puerto, de arribada forzosa, a cau-
sa del temporal reinante, el yate
a la vela, americano, «Weather
Bird», de la matrícula de Auliber.

Desplaza el yate 70 toneladas y
le tripulan seis hombres.

Procedía de Fécamp, con esca-
la en Gibraltar.

Cuando amaine el temporal zar-
pará con rumbo a Marsella, den-
de embarcarán sus armadores.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Spidoléine

ACEITE especial para AUTOMÓVILES

S^{dad} A^{ma} ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES. BARCELONA.

Delegado: **TEODORO FERNANDEZ ALMERIA.**

Las especialidades de la acreditada marca

J. & F. ZAPATA

Cosecheros y exportadores de vinos de Jerez de
la Frontera, están de venta en Almería.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien
con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desin-
fecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto
es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera
economía

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato
de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca
CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Lozana, Pri-
ncipe, 20; Granados, Principe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majado-
res 12; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6-
Perez, Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funciona-
rios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idanz, Restoy 14 y Cádiz 5; Mro. az Reyes Ca-
lles. 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozana, Regocijos 44, Mejinos do-
tos de Viento.

Aclaración

Sobre la detención de un súbdito
inglés que publicamos en nues-
tra última edición, nos es grato
hacer constar que no se trata de
don Guillermo Hocking, persona
conocida de nuestra sociedad y el
cual nada tuvo que ver con el su-
ceso a que se refiriere la citada
noticia, sino de un súbdito de la
misma nacionalidad de aquél, en
el que coinciden su nombre y pri-
mer apellido.

VIAJEROS

De Madrid llegó ayer nuestro
paisano el capitán de Ingenieros
don José Canal Sánchez.

—Para Garrucha marchó ayer
el doctor en medicina y cirugía,
director de la Estación Sanitaria
de este puerto don Juan José Ji-
ménez Carga Argüelles, a quien
acompaña su distinguida familia.

**Compañía Vascongada de
Seguros y Reaseguros**

Capital social: 2.000.000 de pesetas
completamente desembolsado.
GARIBAY, 15. — SAN SEBASTIAN.

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosio-
nes, el Robo con fractura, la Paral-
ización o pérdida de beneficios por
incendio y los accidentes de maqui-
naria.

Cubre los Seguros de accidentes
del trabajo, individuales y acumu-
lativos, de responsabilidad civil, de
propietarios de automóviles, coches
y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo
contra los riesgos de deterioro, ro-
bo, incendio y responsabilidad civil
por póliza especial.

Asegura mercancías en transpor-
te marítimo terrestre o combinado,
valores y cascos.

AGENTE GENERAL EN ALMERIA:

VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1 pral.

Autorizado por la Subinspección de
Seguros.

Flor de Lis

Tintura muy practica y econo-
mica

Tiñe rápidamente las canas, ha-
ce desaparecer las caspas e impi-
de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco
en droguerías y perfumerías Y
en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle ranada, 35 37 - Almería

**S. STRERIA
HERRADA**

Extenso surtido en géneros
para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

Compañía Trasmediterránea

Madrid: Plaza de las Cortes, 6.—Barcelona: Via Layetana, 2.

SERVICIO DE CABOTAJE

El lunes 28 saldrá el vapor

RIO TAJO

Para Bilbao, con escalas en todos los puertos del Mediterráneo y Cantábrico.

SERVICIO RÁPIDO AFRICA-CANARIAS

El lunes día 28 saldrá el vapor

Isla de Gran Canaria

Para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Santa Cruz de la Palma, Tenerife y las Palmas admitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES Y PASAJES:

HIJOS DE RICARDO JIMENEZ

Avenida de la República, número 75. — ALMERIA

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ, (S. en C. Bulvar del Príncipe 75 — ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23 Málaga. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y a las 14 de la noche han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Enero, el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc. para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.



Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Enero el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Enero el magnífico vapor

MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Enero el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Compañía Española de Turismo. Avenida de la República 26.

Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alma, Mendoza, Florida y Capana

FLORIDA Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1937, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pase en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el uso de tercera clase.

Camarotes especiales de 8.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE:

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Lea usted 'La Crónica Meridional'

WAGONS - LITS - COOK

Organización mundial de viajes

Coches camas

Billetes de ferrocarril

Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 66

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excepcional para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

B A R C E L O N A

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1